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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a los diputados y al personal técnico de esta Cámara 
los indicadores de opinión ciudadana más recientes sobre temas de la agenda legislativa y del 
acontecer social, político y económico nacional. El propósito es enriquecer el debate legislativo al 
documentar las prioridades y demandas de los ciudadanos. Sólo se incluyen datos de empresas o 
instituciones reconocidas por el rigor metodológico y la confiabilidad de sus encuestas.

La información no es generada por el CESOP, sino por las instituciones y agencias encuestadoras 
que, en cada caso, se citan como fuente. 

A través de Pulso ciudadano, el CESOP da a conocer el acervo documental que, sobre estos 
temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios y en la página de 
internet:

www.diputados.gob.mx/cesop/pulso_ciudadano.htm
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RESUMEN EJECUTIVO

Evaluación del presidente Vicente Fox 

De acuerdo con una encuesta de BGC, Ulises Beltrán y Asociados, entre la población con teléfono en 
su vivienda el acuerdo con la manera de gobernar del presidente Fox se ubicó en 65 por ciento 
durante la primera semana de julio.

Por su parte, una encuesta de Parametría revela que el Presidente Vicente Fox goza de buena imagen 
entre la población mexicana, ya que seis de cada diez ciudadanos aprueban su labor como 
gobernante (véase pp. 12 a 13).

Confianza en las instituciones electorales 

Respecto al proceso electoral 54 por ciento de la población considera que las elecciones fueron 
“limpias”, frente a un 37 por ciento que opina lo contrario

42 por ciento de la población tiene buena opinión del Instituto Federal Electoral; mientras que 20 por 
ciento tiene una mala opinión, de acuerdo con una encuesta de BGC, Ulises Beltrán y Asociados.  

De acuerdo con la misma encuesta, 70 por ciento de la población confía en la legalidad e 
independencia del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) (véase pp. 15 a 19).
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RESUMEN EJECUTIVO

La emisión del voto 

De acuerdo con una encuesta de Parametría, la geografía del voto se distribuyó de la siguiente 
manera: el sur fue la región que más votos aportó a favor de Andrés Manuel López Obrador, mientras 
que la región norte sólo le dio 25 por ciento. El PAN obtuvo 39 por ciento de los votos en el norte del 
país, mientras que en el centro recibió el apoyo de 28 por ciento de los votantes. La presencia del 
blanquiazul fue limitada en el sur, donde apenas recaudó 5 por ciento del total de sufragios. 

Roberto Madrazo, recibió un apoyo equilibrado tanto en el norte como en el centro del país con 30 por 
ciento de las preferencias electorales, además obtuvo presencia en la región sur, con 22 por ciento  de 
los sufragios. (véase pp. 21 a 27).

Encuesta Postelectoral 

Una encuesta de Ipsos-Bimsa, publicada en el periódico El Universal, destaca lo siguiente: 53 por 
ciento de la población califica positivamente la jornada electoral del 2 de julio, mientras que 24 por 
ciento la evalúa negativamente. 

En opinión de los entrevistados si hoy se repitieran las elecciones presidenciales, 40.4 por ciento 
votaría por Felipe Calderón, 39.8 por ciento por Andrés Manuel López Obrador; 17.4 por ciento por 
Roberto Madrazo.
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RESUMEN EJECUTIVO

45 por ciento de los ciudadanos opinan que el Tribunal Federal Electoral del Poder Judicial de la 
Federación (TEPJF) debe declarar presidente electo a Calderón, 26 por ciento opina que debe 
declarar ganador a Andrés Manuel López Obrador y 20 por ciento preferirían la anulación de la 
elección (véanse pp. 28 a 48)

Debate sobre inmigración 

Una encuesta del Centro Hispánico Pew indica que 54 por ciento de los hispanos cree que ha habido 
un incremento en la discriminación en su contra como resultado del debate migratorio y las marchas 
pro-inmigrantes de abril y mayo. 

75 por ciento cree que esa polémica llevará a que más latino-estadounidenses voten en las elecciones 
legislativas de noviembre. Además, 63 por ciento cree que las marchas pro-inmigrantes son el inicio 
de un nuevo y duradero movimiento social, y 58 por ciento ve unidad entre los latinos (véase pp. 50 a 
62).

Evaluación de mandatarios en América Latina

Un estudio internacional sobre la forma en que la población califica la gestión de sus gobernantes en 
17 países de América y otros en el resto del mundo indica que la primera posición  en el ranking de 
mandatarios en América la ocupa el presidente de Bolivia, Evo Morales, quien tiene 81 por ciento de 
aprobación, seguido del Presidente de Argentina, Néstor Kirchner, quien se mantiene con 80 por 
ciento.
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El presidente Vicente Fox se ubica como el octavo mandatario mejor evaluado de los 17 países 
incluidos en este estudio, con un nivel de aprobación de 62 por ciento (véase pp. 64 a 65).

Temas de la coyuntura política 

El paro de labores de maestros en Oaxaca ha captado ampliamente la atención de la población con 
teléfono en su vivienda. De acuerdo con una encuesta de BGC Ulises Beltrán y Asociados, 37 por 
ciento de los ciudadanos está de acuerdo con que los maestros realicen este tipo de acciones para 
lograr la satisfacción de sus demandas, frente al 55 por ciento que opina lo contrario (véase p. 67). 

RESUMEN EJECUTIVO
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Fox 
realiza su trabajo?
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que el Presidente Fox 
realiza su trabajo?

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.

Vivienda nacional
julio de 2006

60%
60%

62%
66%

51% 48% 45%
55%

50%

59%

57%

57%57% 53% 48%
55%

61%

54%
57% 60%

49%

56% 55%
49% 51%

23%

23%
19%

16%
20%

23%
20%22%23%

34%
28%

20%

28%

25% 27% 24%
27% 27%

21%
25% 24%

28%
26%

24% 23%

0%

20%

40%

60%

Ju
n-

02

Ju
l-0

2

A
go

-0
2

O
ct

-0
2

N
ov

-0
2

M
ar

-0
3

M
ay

-0
3

Ju
n-

03

A
go

-0
3

N
ov

-0
3

M
ar

-0
4

M
ay

-0
4

A
go

-0
4

N
ov

-0
4

Fe
b-

05

Ju
n-

05

A
go

-0
5

N
ov

-0
5

E
ne

-0
6

M
ar

-0
6

A
br

-0
6

M
ay

-0
6

Ju
n-

06

Ju
n-

06

Ju
l-0

6

Aprueba Desacuerdo

Aprobación 2002
55%

Aprobación 2002
55%

Aprobación 2003
56%

Aprobación 2003
56%

Aprobación 2004
50%

Aprobación 2004
50%

Aprobación 2005
49.5%

Aprobación 2005
49.5%

Aprobación 2006
60.14%

Aprobación 2006
60.14%

Sumando “Ns/Nc” y “Ni aprueba ni desaprueba” = 100%



--14--

EVALUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES 
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ELECTORALES 

¿Qué tanta confianza tiene en el Instituto Federal Electoral?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2006.
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Anteriormente se preguntó: ¿Qué tanta confianza le da usted a que el IFE sea 
el encargado de la elección y el responsable de dar los resultados finales? 
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ELECTORALES 

¿Cómo calificaría usted las elecciones en México: limpias o sucias?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2006.
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ELECTORALES 

Y dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con….?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2006.
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ELECTORALES 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2006.
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ELECTORALES 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2006.   
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CULTURA POLÍTICA
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Vivienda nacional
julio de 2006

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Perfil de los electores 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Perfil de los electores 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Geografía del voto 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

La decisión del voto 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.

Vivienda nacional
julio de 2006
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POR QUIÉN, CÓMO Y DÓNDE VOTARON 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 5 de julio de 2006.

Vivienda nacional
julio de 2006
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Independientemente de su voto emitido, ¿quién cree que ganó
la elección de Presidente de la República?
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

En términos generales, ¿cómo calificaría al proceso 
electoral del 2 de julio pasado?

Neutral
21%

Muy bien/ 
bien
53% Muy mal/ mal

24%

Ns/Nc
2%

Votó por Felipe Calderón 

3%

8%

88%Muy bien/
bien

Neutral

Muy mal/mal
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

En términos generales, ¿cómo calificaría al proceso 
electoral del 2 de julio pasado?

Votó por Andrés Manuel 
López Obrador 

52%

28%

20%Muy bien/
bien

Neutral

Muy mal/mal1%

19%

26%

54%Muy bien/
bien

Neutral

Muy mal/mal

Ns/Nc

Votó por Roberto Madrazo 
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

En términos generales, ¿cómo calificaría al proceso 
electoral del 2 de julio pasado?

No votó 

1%

19%

28%

52%Muy bien/
bien

Neutral

Muy mal/mal

Ns/Nc
6%

28%

66%Muy bien/
bien

Neutral

Muy mal/mal

Votó otros 
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

¿Cómo describiría la elección presidencial del 2 de julio pasado? 
¿Diría que fue una elección limpia o sucia?

1%

6%

93%Muy/limpia/algo
limpia

Muy sucia/ algo
sucia

Ns/Nc

Ns/Nc
4%

Muy limpia/ 
algo
57%

Muy 
sucia/algo

39%

Votó por Felipe Calderón 
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

¿Cómo describiría la elección presidencial del 2 de julio pasado? 
¿Diría que fue una elección limpia o sucia?

3%

81%

16%Muy/limpia/algo
limpia

Muy sucia/ algo
sucia

Ns/Nc

Votó por Andrés Manuel 
López Obrador 

Votó por Roberto Madrazo 

6%

34%

60%Muy/limpia/algo
limpia

Muy sucia/ algo
sucia

Ns/Nc
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

9%

27%

63%Muy/limpia/algo
limpia

Muy sucia/ algo
sucia

Ns/Nc10%

32%

58%Muy/limpia/algo
limpia

Muy sucia/ algo
sucia

Ns/Nc

Votó otros No votó 

¿Cómo describiría la elección presidencial del 2 de julio pasado? 
¿Diría que fue una elección limpia o sucia?
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

En términos generales, ¿la 
elección presidencial fue 

equitativa o  inequitativa entre 
todos los candidatos?

Ns/Nc
12%

Fue 
equitativa

53%

Fue 
inequitativa 

35%

El candidato de la coalición 
PRD/PT/Convergencia, Andrés Manuel 

López Obrador, ha impugnado el 
resultado de las elecciones 

presidenciales del 2 de julio ante el 
Tribunal Electoral del Poder Judicial de 

la Federación. ¿usted aprueba o 
desaprueba que AMLO haya impugnado 

el resultado de las elecciones?

Neutral
17%

Aprueba 
mucho/Algo

42%

Desaprueba 
mucho/Algo

39%

Ns/Nc
2%
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Durante las últimas semanas Andrés Manuel López Obrador ha declarado que se deben 
contar nuevamente los votos de la elección presidencial a fin de que se aclaren las dudas 
sobre el ganador de la misma. Con lo que usted sabe o ha oído, ¿está a favor o en contra 

de que se cuenten nuevamente los votos de la elección presidencial?

Votó por Felipe Calderón 

1%

53%

25%

20%A Favor

Neutral 

En contra

Ns/Nc

Madrazo 

2%

29%

33%

35%

AMLO

1%

3%

10%

87%
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Durante las últimas semanas Andrés Manuel López Obrador ha declarado que se deben 
contar nuevamente los votos de la elección presidencial a fin de que se aclaren las dudas 
sobre el ganador de la misma. Con lo que usted sabe o ha oído, ¿está a favor o en contra 

de que se cuenten nuevamente los votos de la elección presidencial?

Otros No votó 

29%

14%

57%A Favor

Neutral 

En contra
3%

26%

33%

37%A Favor

Neutral 

En contra

Ns/Nc



--40--

ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

¿Y usted está de acuerdo o en 
desacuerdo con que Andrés Manuel 
López Obrador haya convocado a 
sus seguidores a una resistencia 

“pacífica” con el fin de que se 
cuenten nuevamente los resultados 

de la elección presidencial?

Neutral
19%

Aprueba 
mucho/algo

43%

Desaprueba 
mucho/ algo

37%

Ns/Nc
1%

El Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación emitirá en 
septiembre próximo la decisión final 

sobre el resultado de la elección 
presidencial. Hay tres posibles 
decisiones que puede tomar el 
Tribunal. ¿Cuál es la que usted 

prefiere?

9%Ns/Nc 

20%Anular el resultado de la 
elección

26%Declarar presidente a 
AMLO

45%Declarar presidente 
electo a Felipe Calderón 
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Ahora dígame por favor, si el 
Tribunal Electoral del Poder Judicial 

de la Federación declara a Felipe 
Calderón presidente electo, 

¿usted…?

Ahora le voy a mencionar una 
institución. Dígame si usted tiene una 
muy buena, buena, mala o muy mala 
opinión de ella. Si no la conoce, por 

favor dígamelo. 

6%

16%

22%

56%
Aceptaría el
resultado sin

dudas

Tendría dudas
sobre el
resultado

Rechazaría el
resultado de la

elección

Ns/Nc

Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación 

(TEPJF)

2627Neutral 

5-Ns/Nc 

118No la conoce 

11

46

Jul 06

20Muy mala/ mala

45Muy buena/buena

Ene 06
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Presidencia de la República 

1918Neutral 

11Ns/Nc 

20

60

Jul 06

6Muy mala/ mala

75Muy buena/buena

Ene 06

¿Cómo calificaría usted la actuación de cada una de las 
siguientes autoridades durante el proceso electoral actual?

Instituto Federal Electoral

2633Neutral 

11Ns/Nc 

18

54

Jul 06

13Muy mala/ mala

53Muy buena/buena

Ene 06
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

2250

AMLO IFE

1352

Calderón IFE

2151

PRIIFE

PRDIFE

1057

1652

PAN IFE 

Muchas veces los partidos, los 
políticos y las instituciones 

gubernamentales tienen 
desacuerdos entre ellos. Dígame por 

favor, cuando el IFE y el (partido) 
tienen desacuerdos entre ellos, ¿a 

quién le cree usted más?

47

-

1.8

13.4

17.4

No 
votó

-221No respondió 

26.2-0.6-Campa

40.5-0.90.4Mercado

79.5

8.7

Por 
Madraz

o 

60.61.9Madrazo

96.3

Votó por 
calderón 

1.7

Por 
AMLO 

10.9Calderón

Por 
otros 

Sí el día de hoy se repitieran las 
elecciones para Presidente de la 

República, ¿por quién votaría usted? 
(porcentaje preferencia nacional)

Voté por

Ahora 

votaría  por
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Sí el día de hoy se repitieran las elecciones para Presidente de la 
República, ¿por qué partido votaría usted?                      

(porcentaje preferencia nacional)

Resultado oficial conteo IFE Encuesta postelectoral julio 2006

2.78

0.99

36.36

22.92

36.96PAN

Alianza Por
México

Por el Bien de
Todos

Alternativa

Nueva Alianza 0.8

1.6

39.8

17.4

40.4PAN

Alianza Por
México

Por el Bien de
Todos

Alternativa

Nueva Alianza
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

¿Usted se arrepiente o no se arrepiente de haber votado por 
el candidato que escogió?

48.0% 69.8% 30.2%

2.7% 96.2% 1.2%

3.5% 95.9%
0.6%

10.8% 89.2%

22.4% 77.6%

4.9% 93.8% 1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total nacional

Patricia Mercado

Roberto Madrazo

AMLO

Felipe Calderón

Roberto Campa

Sí se arrepiente No se arrepiente Ns/Nc
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Dígame si tiene una muy buena, buena, mala o muy mala 
opinión de las siguientes personas

Felipe Calderón Andrés Manuel López Obrador 

48% 47%
44%

31%
29%

22%

30%

24%14%

1%
3%

7%

1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Ene.06 May.06 Jul.06

Muy buena/Buena Ni buena ni mala
Muy mala/Mala Ns/Nc

52%

41%40%

30% 32%

23%

34%

25%15%

2%3%3%
1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Ene.06 May.06 Jul.06

Muy buena/Buena Ni buena ni mala
Muy mala/Mala Ns/Nc
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Roberto Madrazo Felipe Calderón 

42% 42%43%

29%
27%

34%

23%

27%27%

2%2% 3%

1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Ene.06 May.06 Jul.06

Muy buena/Buena Ni buena ni mala
Muy mala/Mala Ns/Nc

Dígame si tiene una muy buena, 
buena, mala o muy mala opinión de 

la siguiente persona 
Dígame si es o no un peligro 

para México

65.8%60% 61%61%

24%
26%

29%
25.6%

8.6%11%13%14%

1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Abr.06 May.06 Jun.06 Jul.06

No es un peligro Es un peligro
Ns/Nc
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ENCUESTA POSTELECTORAL

Vivienda nacional
21 al 24 de julio

de 2006

Fuente: El Universal, 27 de julio de 2006, pp. A1 y A11.

Roberto Madrazo Andrés Manuel López Obrador 

Dígame si es o no un peligro para México

55%52%
58%

56%

32%

30% 30%
35%

10.1%12%14%16%

1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Abr.06 May.06 Jun.06 Jul.06

No es un peligro Es un peligro
Ns/Nc

50.1%44% 48%47%

42% 41% 40% 38.7%

11.2%12%12%14%

1%

11%

21%

31%

41%

51%

61%

71%

Abr.06 May.06 Jun.06 Jul.06

No es un peligro Es un peligro
Ns/Nc



--49--

POLÍTICA MIGRATORIA
DE ESTADOS UNIDOS 
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006

En general, ¿usted piensa  que la discriminación contra (hispanos/latinos) es un 
gran problema, un problema menor, o no es problema en Estados Unidos?

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey  of Latinos: The Immigration
Debate”, 13 de julio de 2006.

Problema 

No aplica21638448206/2002

*21630518106/2004

*

1

1

No contestó 

2

2

2

No 
sabe 

17324880Nacidos en EU 

84

82

Total 

66

58

Mayor 

1318Nacidos fuera 

15242006 Total 

No hay 
problema Menor 
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN 

¿Usted piensa que el debate sobre la 
política migratoria en Estados Unidos 

ha aumentado, disminuido o no ha 
afectado la discriminación contra 

hispanos/latinos?

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey 
of Latinos: The Immigration Debate”, 13 de julio de 2006.

*11No contestó 

222No sabe 

131715
La discriminación  
contra latinos no es 
problema

1079Ha disminuido

15

54

Total 

13

57

Nacidos en 
EU 

16No ha tenido ningún 
efecto 

51Ha aumentado la 
discriminación

Nacidos 
fuera 

Algunas personas dicen que el 
resultado del debate contra la 

inmigración en Washington hará que 
muchos más hispanos y latinos vayan a 
votar en noviembre. Otros dicen que el 

debate no tendrá efectos en la 
participación política, ¿cuál se acerca 

más a tú opinión?

*71676Nacidos 
fuera 

3

6

No 
sabe 

*2374Nacidos en 
EU 

75

Muchos 
más irán a 

votar 

19

No afectará la 
participación 

política 

*Total

No 
contestó 

*Encuesta sobre el latino en política                         

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration Debate”, 
13 de julio de 2006.

Ahora voy a leerle dos declaraciones sobre las marchas de inmigrantes que se 
llevaron a cabo en muchas ciudades estadounidenses. Por favor dígame cuál se 

acerca más a su forma de pensar.

1112662Nacidos en EU 

64

63

Las marchas de 
inmigrantes son el 

principio de un nuevo 
movimiento social que 
se mantendrá durante 

mucho tiempo

22

24

Las marchas de 
inmigrantes serán 

un solo 
movimiento que no  

se repetirá 

113Nacidos fuera 

112Total 

No 
contestó No sabe 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of
Latinos: The Immigration Debate”, 13 de julio de 2006.

¿Usted cree que las recientes marchas 
de la primavera tendrán un efecto 

positivo en la manera en que el público 
estadounidense piensa sobre los 
ilegales o indocumentados, será

negativo o no tendrá efecto?

*

*

*

No 
contestó 

9121860Nacidos 
fuera 

20

16

No 
tendrá 
efecto 

83042Nacidos en 
EU 

52

Positivo 

24

Negativo 

9Total

No sabe 

*Encuesta sobre el latino en política                          

¿Si  hubiera otras marchas en su 
ciudad este fin de semana 

participaría o no?

142966Nacidos 
fuera 

4

4

No 
sabe 

*5244Nacidos en 
EU 

56

Sí 
participaría 

39

No 
participaría 

*Total

No 
contestó 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey
of Latinos: The Immigration Debate”, 13 de julio de 2006.

En su opinión, ¿hispanos/latinos…?

*285142002

1

1

1

No 
contestó 

27423Nacidos 
fuera 

27622Nacidos en 
EU 

23

Parte de 
una 

cultura 

75

Son 
culturas 

separadas 
y distintas 

2Total

No 
sabe 

*Encuesta sobre el latino en política                         

-85042Extranjero

-74845Naturalizado

-849432002 Total

272962Nacidos 
fuera 

8

8

No 
sabe 

14052Nacidos en 
EU 

58

Hoy están 
trabajando 
en conjunto 
por metas 

políticas en 
común 

34

No están 
trabajando 

juntos 
políticamente 

12006 Total

No 
contestó 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006

Son…
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration
Debate”, 13 de julio de 2006.

1

1

*

1

No 
contestó 

277392503/2004*

28

16

22

No 
sabe 

273212Nacidos fuera 

224022Nacidos en EU 

16

Republicana

35

Demócrata

25Total

Ni uno ni 
otro 

En general, ¿cuál cree usted que es la mejor posición política sobre 
la inmigración?

*Estudio hispánico de los medios 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration 
Debate”, 13 de julio de 2006.

No aplica

3

1

2

No 
contestó 

838104408/1999*

2135933Nacidos fuera 

40

37

No hay 
diferencia 

9842Nacidos en EU 

´37

Partido 
Demócrata 

9

Partido 
Republicano 

152006 Total

No 
sabe 

* WP/KFF/ Harvard encuesta sobre el latino 1999

¿En su opinión, qué partido se preocupa más por los 
hispanos/latinos?

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration Debate”, 
13 de julio de 2006.

Porcentaje de latinos que son considerados…

48% 19% 23% 7% 3%

49% 20% 19% 7% 5%

45% 20% 21% 8% 5%

42% 22% 20% 7% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Registro de Latinos 2006

Registro de Latinos 2004

Refistro de Latinos 2002

Registro de Latinos 1999

Democráta Republicano Independientes Otro No sabe 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration Debate”, 
13 de julio de 2006.

Algunas personas dicen que los indocumentados o ilegales ayudan a la 
economía con trabajo de bajo  costo. Otros dicen que deterioraron la 

economía generando salarios bajos. ¿Cuál se acerca más a su opinión? 

NA6237106/2002****

15237203/2004***

18236906/2004**

28236808/2005*

162864Nacidos en EU 

78

72

Ayudaron a la 
economía con 

trabajo de bajo costo 

15

21

Deterioraron 
la economía 

16Nacidos fuera 

162006 Total 

No contestó No sabe 

*PHC Examen de los EU Latinos 2005, **PHC/KFF Encuesta sobre latino en política,                                                
*** PHC Estudio hispánico de los medios, **** KFF/ Encuesta sobre Latino del Pew

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration 
Debate”, 13 de julio de 2006.

Algunas personas piensan que Estados Unidos debería permitir que más 
latinos vinieran y trabajaran en el país legalmente; otras piensan que 

Estados Unidos debería permitir el mismo número como hasta ahora; y otros 
que se debería reducir el número para venir y trabajar. ¿Cuál es su opinión?

NA

1

*

1

No 
contestó 

415344608/2005*

4153645Nacidos en EU 

51

48

Permitir más 
latinos 

28

32

El mismo 
número 

109Nacidos fuera 

7122006 Total 

No sabe Reducir el 
número 

*KFF/ Encuesta sobre latino del pew 2002

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey 
of Latinos: The Immigration Debate”, 13 de julio de 2006.

Existen varias medidas de 
control, ¿con cuál está a favor y 

con cuál en contra?

*

1

1

No 
contestó 

47025
Mandar a la 
Guardia 
Nacional 

55143
Incrementar el 
número de 
agentes

28

A favor 

66

En 
contra 

6Construir más 
cercas

No 
sabe Total 

*PHC/KFF encuesta sobre el latino en política

¿Usted cree que el gobierno podría 
crear una base de datos para saber 

quiénes son trabajadores legales y que 
pueda ser consultada por los patrones 

antes de emplear al trabajador?

*

*

*

No 
contestó 

75042Nacidos fuera 

42670Nacidos en EU 

55

Sí 

39

No 

5Total 

No 
sabe 

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration Debate”,
13 de julio de 2006.

El congreso tiene propuestas para los inmigrantes. Le leeré tres, 
¿dígame cuál ofrecería más ayuda para ellos?

*

*

*

No 
contestó 

284842Nacidos en EU 

61

52

Todos podrían estar 
en Estados Unidos 
permanentemente y 
tendrían oportunidad 

de convertirse en 
ciudadanos 

35

41

Sólo podrían 
ser 

ciudadanos si 
tienen cinco 
años de vivir 

en el país 

22Nacidos fuera 

25Total 

No sabe 

No se 
podrá venir 

ni ser 
ciudadanos 

*PHC/KFF encuesta sobre el latino en política

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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DEBATE SOBRE INMIGRACIÓN

Fuente: Pew Hispanic Center, “2006 National Survey of Latinos: The Immigration
Debate”, 13 de julio de 2006.

Una alternativa sería que su estancia fuera permanente, otra que millones 
de migrantes vinieran por un límite de tiempo y que regresaran a sus 

ciudades, ¿está a favor o en contra de esta propuesta?

No aplica2277106/2002**

17385506/2004*

*73954Nacidos en EU 

65

60

A favor 

29

34

En contra 

*6Nacidos fuera 

*62006 Total 

No contestó No sabe 

*PHC/KFF encuesta sobre el latino en política                                
** KFF/ Encuesta sobre el latino 2002-modificado

Telefónica nacional a 
latinos en EU

5 de junio al 3 de julio
de 2006
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GOBERNANTES EN AMÉRICA LATINA  
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS 

15.
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3

2.
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Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

39%Mes 3May. 06Manuel Zelaya Honduras 

44%Mes 13Abr. 06Tabaré Vázquez Uruguay 

52%Mes 24May. 06Antonio Saca El Salvador 

53%Mes 123May. 06John HowardAustralia 

55%Mes 4 May. 06Michelle BacheletChile 

58%Mes 41 May. 06Luiz Inácio Lula da Silva Brasil 

58%Mes 18Mar. 06Leonel Fernández República 
Dominicana 

62%Mes 66 May. 06Vicente Fox México 

69%
Asume la 

presidencia el 28 
de julio 

Jun.06Alan GarcíaPerú 

70%Mes 66Jun. 06Vladimir PutinRusia 

70%Mes 85 May. 06Hugo Chávez Frías Venezuela 

70%Mes 48Abr. 06Álvaro Uribe Colombia 

80%Mes 34 May. 06Néstor Kirchner Argentina 

81%Mes 5 May. 06Evo Morales Bolivia 

85%Mes 8Mar. 06Angela MerkelAlemania

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 176, julio de 2006. Encuestas nacionales
en cada país
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS 

Encuestas nacionales
en cada país

21%Mes 12Abr. 06Alfredo Palacio Ecuador 23.

13%Mes 20 May. 06Martín Torrijos Panamá 25.

20%Mes 40Jun. 06Roh Moo-HyunKorea del Sur 24.

35%Mes 1 Jun. 06Ehud OlmertIsrael 16.

34%Mes 68 Jul. 06George W. Bush E.U.A.17.

32%Mes 59May. 06Alejandro Toledo Perú 18

46%APROBACIÓN PROMEDIO DE MANDATARIOS EN AMÉRICA

22.

21

20.

19.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

23%Mes 48May. 06Abel Pacheco Costa Rica 

26%Mes 108May. 06Tony Blair Gran Bretaña 

27%Mes 133 Jun. 06Jacques ChiracFrancia 

28%Mes 23Mar. 06José Luis Rodríguez Zapatero España 

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 176, julio de 2006.



--66--

TEMAS RELEVANTES DE LA            
COYUNTURA POLÍTICA
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, junio de 2006.

Telefónica nacional
15 y 16 de junio        

de 2006

MOVIMIENTO MAGISTERIAL EN OAXACA

Desde hace tres semanas maestros de escuelas públicas de Oaxaca suspendieron las 
clases y mantienen un plantón, han suspendido clases y han bloqueado carreteras y el 

aeropuerto para exigir al gobierno estatal mejora en su salario y prestaciones. Con lo que 
usted sabe o ha escuchado, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con los maestros 
de Oaxaca realicen este tipo de acciones para lograr la satisfacción de sus demandas?
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

2 000 entrevistas a latinos en EU 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/- 3.8%

Pew Hispanic
Center, 13 de 
julio de 2006

Pew Hispanic
Center, 13 de 
julio de 2006 

Nacional a 
latinos en EU Telefónica 

Entre 5 de junio y 
el 3 de julio

de 2006

Migración a 
Estados Unidos 

2006 National
Survey of Latinos: 
The Immigration

Debate 

No se especificaConsulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky 

No se
especifica

No se 
especificaNo se especificaGobernantes en 

América Latina 

Aprobación de 
mandatarios en 

América y el 
Mundo 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 5 y 6 de julio        

de 2006 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
presidente 

No se específica Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda julio de 2006Cultura política Por quién, cómo 

y dónde votaron 

404 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 

12 y 13 de julio
de 2006 

Evaluación de 
las instituciones 

Proceso electoral 
y confianza en las 

instituciones 
electorales 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 17 de julio de 2006 Evaluación de 

las instituciones 

Qué tanta 
confianza tiene 

en el IFE 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 15 y 16 de junio

de 2006

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política 

Movimiento 
magisterial en 

Oaxaca 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1000 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 
de error de +/- 3.53% y nivel de 

confianza de 95%

El Universal, 
27  de julio
de 2006, pp. 
A1 y A11.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

NacionalVivienda21 al 24  de julio  
de 2006Cultura política Encuesta 

Postelectoral 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES

Política migratoria de Estados Unidos 

262524232221

Gobernantes en América Latina 

2019

Cultura de la protección civil 

Movimientos y actores sociales 

181713 14 15 16121110987654321

Expectativas 2005

Política exterior de México

Temas relevantes de la coyuntura política
Violencia intrafamiliar 
Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa
Seguridad pública y justicia

Migración a Estados Unidos 
México en el mundo
Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 
Evaluación del Poder Ejecutivo 
Políticas de salud
Educación
Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía
Figura del desafuero 
Transporte y vialidad en el D.F. 

Evaluación del Jefe de Gobierno del D.F. 
Desempeño del gobierno del D.F.

Cultura política 
Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural





El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo invita a visitarnos 
en nuestra dirección electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/


